

# 腹泻猛喝水,竟致“水中毒”

## 医生提醒,腹泻补水应喝“补液盐”

**本报96706热线消息(记者杨璐)** 由于患上急性肠胃炎,就大量地喝水,原以为对身体好,没想到一会儿就头晕眼花,后来还出现了手足痉挛等症状……9日,一市民被紧急送到泰山医学院附属医院急诊室,医生诊断后表示,由于这位市民大量喝水导致“水中毒”。

9日中午,家住泰山区的周女士被送到泰山医学院附属医院的急诊室,当被送来时身体非常虚弱,手足痉挛,家人在旁边一筹莫展。周女士的家人告诉医生,最近周女士患上了急性肠胃炎,8日整整腹泻了一天,9日依然有明显的腹泻症状。她自己在家吃了药,还喝了不少水,就

出现了这种症状。检查后,泰山医学院附属医院的医生表示,周女士患上了水中毒症。原来,周女士自从8日腹泻以来,根据自己以往的经验就吃了点止泻药,由于担心腹泻导致身体失水过多引起脱水,她就不住地喝水补充水分。9日,她喝了大量的水,没想到到中午就开始头晕眼花,

后来直接手脚无力,发生了痉挛的状况。

泰山医学院附属医院急诊室的接诊医生表示,这是明显的水中毒症状。该医生称,上吐下泻除了流失水分,还流失电解质,周女士患急性肠胃炎后为了防止脱水,喝了大量白开水,结果反而稀释掉体内的

电解质,造成抽筋等“水中毒”症状。医生表示,得了肠胃炎后,市民应该喝些“补液盐”,就可避免脱水、电解质紊乱等。

医生提醒,现在到了秋季,又到了肠胃炎的高发时节,市民可以去药店买上几包“口服补液盐”,以备不时之需。

# 地面沉降,消防管道断裂

## 24小时流失2000立方自来水

**本报96706热线消息(记者赵兴超)** 9月9日,在泰城环山路中段一处绿化带回填区域内,地下一根直径100mm的高压消防管道断裂,高压水侵蚀出一个洞直径约半米,深约一米。据技术人员估算,管道破裂之后,24小时就有2000方自来水白白流失。供水部门在对管道进行修补后,将用土方回填地洞。

9日,在泰城环山路中段一处山坡绿化带内,泰城市民李先生在遛弯时发现,距自来水井口不到2米的地方突然出现了一个塌陷洞口,四周的杂草陷落到洞中。根据目测,地洞深约一米,直径约半米,里面充满了清澈的自来水。“人要是陷进去,可就危险了。”李先生说。据泰安市自来水公司工作人员介绍,这个地洞的形成主要是因附近一根直径100mm的消防钢管接口处断裂,

泄漏的高压水冲击侵蚀土壤,形成了地洞。地洞形成地区紧邻一处小水库,属于建设环山路时的回填区域,土质较为疏松。今年夏季雨水丰沛,导致此处地面发生沉降,加上该段自来水消防管道为钢制,刚性强,钢管接口处在地面沉降作用下发生倾斜,最终断裂。

由于漏洞形成地区人员稀少且发现及时,未发生人员陷落情况。“断裂的管道24小时就白白流掉2000方自来水,我们也正是从这一用水异常情况下发现的。”自来水公司测漏队张师傅告诉记者。在高压水柱的侵蚀下,地下疏松的土壤可能形成了比地表部分大得多的地洞。出于安全考虑,工作人员在对断裂的钢管进行修补后,将对漏洞区域进行大规模土方回填,以确保彻底堵死地洞。



## 修路挡了商铺财路

9日,由于财源大街改造工程启动,附近即将拆迁的商铺陆续搬迁,往日热闹的购物商场也日渐冷清。 本报记者 刘丽 摄